
Výjezd z kruhového objezdu
pod kovonským mostem ve smě-
ru na Petrovice, kde v důsledku

prací na kanalizačním sběrači
došlo v dubnu k propadu vozov-
ky, bude neprůjezdný do poloviny
srpna.
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Konãí první etapa rekonstrukce
Mûstského stadionu

Magistrát zajistil práci dlouhodobû  
nezamûstnan˘m

Karvinský magistrát zaměstná-
vá od letošního června 36 nových
lidí. Jejich úkolem je provádět
čištění města. Jedná se o sku-
pinu většinou dlouhodobě neza-
městnaných, které město dalo

šanci získat, v rámci veřejně-pro-
spěšných prací, zaměstnání ales-
poň na půl roku. Skupinu tvoří
dvacet žen a patnáct mužů-dělní-
ků, kteří úklidové práce vykoná-
vají pod dozorem mistra. 

Provádění veřejně prospěšných
prací spadalo doposud do kompe-
tence Technických služeb Karvi-
ná, a.s., které dnes zaměstnávají
na 40 lidí určených na čištění
města. Tento počet však zdaleka
nestačí. „Technické služby dělají,
co mohou, ale máme stále stížnos-
ti na stav čistoty městských pro-
stranství a nové černé skládky,
takže jsme chtěli přidat na intenzi-
tě úklidu a údržby“, uvádí náměs-
tek primátora Dalibor Závacký.
„Domluvili jsme se proto s úřadem

práce a uspořádali normální výbě-
rové řízení na další pracovníky
z řad nezaměstnaných. Jedná se
o téměř čtyři desítky lidí, z nichž
řada už nastoupila do práce“, při-
bližuje náměstek karvinského
primátora okolnosti výběru no-
vých pracovníků a zároveň do-
plňuje, že celý program veřejně
prospěšných prací je dotován
z peněz Evropské unie. 

Veřejně prospěšné práce bu-
dou pod patronací karvinského
magistrátu probíhat půl roku. 

Poté celý projekt radnice vy-
hodnotí a podle finančních mož-
ností zahájí další na jaře příštího
roku. (NK)

(K tématu přinášíme rozhovor
na str. 4)

Už za několik týdnů dokončí
město první etapu rekonstrukce
Městského stadionu v Karviné-
-Ráji, která byla zahájena v listo-
padu loňského roku. Kromě
opravené tribuny s novu fasádou
a moderními sedadly bude do-
končena také přístavba k hlavní
tribuně s nezbytným zázemím
pro sportovce. Rekonstrukční
práce u 1. etapy si vyžádají ná-
klady ve výši zhruba 34 milionů

korun, zahájení provozu je plá-
nováno na začátek srpna.

Další stavbu v areálu Městské-
ho stadionu za zhruba 21 milio-
nů korun – úpravu škvárového
hřiště na hřiště s umělým povr-
chem – dokončilo město letos
v květnu. Jedná se o moderní
tréninkové hřiště s umělým tráv-
níkem třetí generace, které by
Karviné mohlo závidět nejedno
město v České republice. (li)

Zastupitelé rozhodnou
o privatizaci bytÛ

V˘jezd z kruhového objezdu
zÛstává uzavfien

Karvinské zastupitelstvo bude
1. července 2008 rozhodovat
o privatizaci městských bytů –
rada města navrhuje odprodat
byty výhradně dnešním řádně
platícím nájemníkům za základní
cenu 2000 korun za m2 plus koe-
ficient podle hodnoty oprav pro-
vedených za posledních deset let. 

„Cenu máme široko daleko nej-
nižší, a i potom, co se za poslední
rok dělo na trhu s byty, jsme ná-
vrh od loňska nezvedli ani o koru-
nu“, říká primátor města Tomáš
Hanzel. „Navíc ještě zaplatíme
velkou informační a organizační
kampaň, aby opravdu všichni
věděli, jak mohou byt v privatiza-

ci získat. Plníme tak přání obča-
nů–nájemníků. Zároveň chci podo-
tknout, že rozhodování o způsobu
privatizace v radniční koalici roz-
hodně nebylo jednoduché. Způsob
a cena, které jsme nakonec zvoli-
li, nejsou pro město nejvýnosnější,
ale je to výhodné pro občany, kte-
rým jsme tak maximálně vyšli
vstříc“, podotýká primátor Hanzel
s tím, že všechny peníze získané
z prodeje bytů půjdou do dalšího
rozvoje celé Karviné, především
do vylepšování infrastruktury
a občanské vybavenosti. (swi) 

(K privatizaci bytů 
Slovo primátora na str. 3)

V místě byly prozatím ukonče-
ny podzemní práce na kanalizaci
a nyní se připravuje rekonstruk-
ce poškozené části silnice. 

Řidiči mohou k cestě do
Petrovic i nadále využít náhradní
trasu, která vede přes ulici Žižko-
va, kolem Rehabilitačního sana-
toria Lázní Darkov po ulici Čsl.
Armády až ke křižovatce s ulicí
Rudé Armády. 

(NK)
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Co pfiedcházelo zru‰ení prodeje
mûstsk˘ch bytÛ v Karviné 6?

Město Karviná vlastní zhruba
8 000 bytů. V městské části Kar-
viná 6 je to několik stovek. V čer-
vnu a pak opakovaně v prosinci
roku 2007 rozhodli zastupitelé
vyčlenit část bytů v Karviné 6 (šlo
o 62 domů se zhruba 650 byty)
pro privatizaci jedinému vlastní-
kovi. Na základě tohoto rozhod-
nutí zveřejnilo město v lednu le-
tošního roku – v souladu s krité-
rii Evropské unie – záměr o pro-
deji části bytového fondu v měst-
ské části Karviná-Nové Město.
Oznámení bylo zveřejněno na
úřední desce, byla stanovena ce-
na za každý jednotlivý dům i roz-
sah obnovy domů. V podmínkách
výběrového řízení byl zahrnut ta-
ké požadavek maximální možné
ochrany stávajících nájemníků
(například zákaz zvyšovat nájem-
né, zachování nájemního bydlení
po dobu 30 let, zákaz dalšího
prodeje domů nebo jejich převo-

du na jiné subjekty), součástí
podmínek byl také závazek bu-
doucího majitele podílet se na re-
vitalizaci lokality Karviná 6. 

Nejnižší možná cena za všech-
ny městské domy, nabídnuté
k odprodeji, byla stanovena znal-
ci na necelých 140 milionů ko-
run, oba zájemci o prodej, kteří
se zúčastnili výběrového řízení,
nabídli o několik milionů více.
Vítězem výběrového řízení se na-
konec stala společnost RPG, kte-
rá předložila komplexnější na-
bídku. K dohodě s městem však
nedošlo. Důvodem byl požadavek
RPG na změnu podmínek – spo-
lečnost nesouhlasila například
s povinností revitalizovat celou
lokalitu (Karvinou 6) nebo s výší
sankcí za nedodržení podmínek
daných kupní smlouvou. Za
těchto podmínek proto město od
plánovaného prodeje domů
v Karviné 6 odstoupilo. (NK)

NEZAPOME≈TE! 
Konãí platnost nûkter˘ch
obãansk˘ch prÛkazÛ

Magistrát města Karviné, od-
bor správní, upozorňuje občany,
že dne 31. prosince 2008 končí
platnost občanských průkazů
bez strojově čitelných údajů, vy-
daných do 31. 12. 2003.

Žádost o vydání nového občan-
ského průkazu je proto třeba po-
dat nejpozději do 30. listopadu
tohoto roku.

„V zájmu plynulého zabezpeče-
ní výměny těchto občanských
průkazů doporučujeme nečekat
až do konce měsíce listopadu
a podat žádost co nejdříve“, říká
Ivana Szczygielová z oddělení
matriky a evidence obyvatel.
„K vypsanému tiskopisu žádosti
je nutno přiložit jeden kus aktuál-
ní fotografie, rodný list, případně
oddací list, rozsudek o rozvodu
manželství či úmrtní list bývalého
partnera a stávající občanský
průkaz“, upřesňuje pravidla pro

vydání nového průkazu I. Szczy-
gielová.

Výjimka u změny občanských
průkazů platí pro občany, naro-
zené před 1. lednem 1936. Jejich
občanské průkazy, ve kterých
mají vyznačenu dobu platnosti
„bez omezení“ nebo „platnost
prodloužena bez omezení“, zů-
stávají i nadále platné. 

A upozornění na závěr: výmě-
na občanských průkazů nepod-
léhá správnímu poplatku! (NK)

Plánovaný prodej městských by-
tů v Karviné-Novém Městě se ruší.
Rozhodnutí padlo na jednání
městského zastupitelstva v úterý
3. června. Pro zrušení prodeje by-
tů hlasovali všichni z 33 přítom-
ných zastupitelů.

Město původně plánovalo od-
prodat celkem 62 domů se zhruba
650 byty v Karviné-Novém Městě
jednomu vlastníkovi – společnosti
RPG. Ta zvítězila ve výběrovém ří-
zení na odprodej bytů, které měs-
to vypsalo počátkem letošního ro-
ku. Přesto nakonec městské byty
nezíská. A důvod?

„Přestože společnost RPG, vítěz
výběrového řízení, věděla o přís-
ných podmínkách výběrového říze-
ní včetně nadstandardní ochrany
stávajících nájemníků, zachování
vlastnictví domů po určitou dobu
a závazek nákladné revitalizace
celé lokality, při vyjednávání s ná-
mi požadovala mírnější podmínky“,
uvádí primátor Karviné Tomáš
Hanzel. „Tím by ale město přišlo
o možnost domáhat se plnění všech
stanovených závazků a ze smlouvy
by nakonec vypadla i klauzule o re-
vitalizaci lokality. Nechtěli jsme nic
nad rámec vypsaných pravidel,

z daných podmínek jsme nemohli
a nechtěli ustoupit hlavně s ohle-
dem na nájemníky. Proto jsme za-
stupitelům nedoporučili prodej
schválit,“ vysvětluje důvody nes-
chválení prodeje primátor. 

Rozhodnutí zastupitelů o zruše-
ní prodeje městských bytů v Karvi-
né 6 sice znamená konec slibného
projektu, podle primátora však ne-
jde o žádnou katastrofu. „Náš cíl
byl jediný – maximálně ochránit
stávající nájemníky a zvelebit
městskou část, revitalizovat domy,
byty a jejich okolí a zachovat tuto
část města pro kvalitní nájemní
bydlení i do budoucna, což by vy-
žadovalo investice v řádu stovek
milionů korun“, říká primátor.
„Nyní jsme v situaci, kdy budeme
muset hledat vlastní zdroje na in-
vestice do infrastruktury a bydlení
v Karviné 6. Na splnění tohoto cíle
chceme pracovat i nadále se spo-
lečností RPG jako vlastníkem větši-
ny bytů v této městské části. Naše
městské byty budou i nadále ná-
jemní“, upřesňuje primátor Hanzel
a dodává, že stejně jako v Karviné
6 i v ostatních městských částech
zachová město část bytů pro ná-
jemní bydlení. (swi)

Mûsto své byty
v Karviné 6 neprodá

Svoz bioodpadu má svá pravidla

Kde mÛÏe obãan podat Ïádost o v˘mûnu OP?
Žádosti lze podat u oddělení matriky a evidence obyvatel – úsek ob-

čanských průkazů v Karviné-Novém Městě, ul. Mírová 1429/37,
v přízemí budovy „D“.

Provozní doba:

Pondělí: 7.30–16.30 hod. Úterý: 8.00–14.00 hod.
Středa: 7.30–16.30 hod. Čtvrtek: 8.00–14.00 hod.

Výměnu dokladu pro imobilní občany nebo občany s omezenou po-
hyblivostí lze zajistit, a to po předchozí telefonické domluvě, na čís-
lech 596 309 112, 596 309 115, 596 309 116.

Akce konané na zámku Fry‰tát v ãervenci 2008
11. 6.–6. 7. Výtvarné centrum Chagall – Jindřich Wielgus, Martin 

Wielgus– sochy, obrazy

9. 7.–10. 8. Výtvarné centrum Chagall – Sdružení středočeských 
výtvarníků – Obrazy

Už první poznatky zjištěné letos
při kontrolách svozu bioodpadu,
který začal 1. června, poukazují na
skutečnost, že plastové pytle na
odpad bývají velmi často přeplně-
né. Pracovníci odboru životního

prostředí proto důrazně upozorňu-
jí občany, aby jimi sesbíraný bio-
odpad nepřesahoval váhu 30 kg na
jeden plastový pytel. Přeplněné
pytle nebudou pracovníky tech-
nických služeb převzaty! (kl)
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Pfied 10 lety zaãala v˘stavba
karvinské prÛmyslové zóny

Průmyslová zóna Karviná-No-
vé Pole byla vybudována koncem
90. let jako jedna z prvních prů-
myslových zón v České republi-
ce. Prvotním impulsem pro vý-
stavbu zóny byla snaha města
Karviné podpořit rozvoj malého
a středního podnikání v bývalém
okrese Karviná a snížit tak vyso-
kou míru nezaměstnanosti, kte-
rá byla způsobena restrukturali-
zací těžkého průmyslu a útlu-
mem těžby uhlí. V Karvinském
regionu tehdy nebylo jediné in-
vestičně připravené území vhod-
né k umístění investorů a k vý-
stavbě nových výrobních areálů
na zelené louce.

Od té doby (1998) už uplynulo
téměř deset let, během kterých se
v zóně o rozloze 45 ha usadilo
celkem deset firem, tuzemských
i zahraničních. Ty dnes zaměst-
návají přes 1 300 pracovníků.
Tento nebývalý zájem investorů
nakonec přiměl město k rozšíření
stávající průmyslové zóny o dal-
ších 9 ha. O tom, že zájem firem
o výrobu v karvinské průmyslové
zóně neutuchá, svědčí intenzivní
jednání, která v současné době
probíhají mezi městem a dalším
zahraničním investorem. Ten na
nových pozemcích hodlá vybudo-
vat závod na výrobu automobilo-
vých komponentů. (NK)

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení ob-
čané, Rada
města Kar-
viné jde do
zastupi te l -
stva s dalším
návrhem pri-

vatizace městských bytů, kterou
my pracovně nazýváme „velkou
privatizací“. Je to přesně ta ver-
ze, kterou jste si přáli vy, občané
města. K převodu do vlastnictví
máme vytipováno asi pět tisíc pět
set z našich osmi tisíc bytů. Tyto
byty chceme převést na ty z vás,
kteří v nich bydlíte a řádně je
užíváte, a to za cenu ve srovnání
s okolními městy naprosto nej-
nižší. Samozřejmě si musíme
ohlídat, aby tak nízká cena ne-
zavdala podezření z tzv. veřejné
podpory – pravidla jsou jasná
a my stejně jako celá Česká re-
publika musíme dodržovat regu-
le Evropské unie.

Navíc jsme rozhodli ještě o ma-
lém bonusu – nebudeme zvyšo-
vat pro rok 2009 daň z nemovi-
tostí, abyste nebyli ještě více za-
tíženi výdaji z vlastní kapsy, až si
byty koupíte. I přes nízkou pro-
dejní cenu bytové plochy je nám
totiž jasné, že se mnozí z vás při
koupi bytu mohou zadlužit.

Pokud zastupitelé náš návrh
schválí, čeká nás už od července
obrovské množství práce. Roz-
hodli jsme se totiž zároveň pro
nadstandardní informační kam-
paň, financovanou z rozpočtu
města. Každý z vás by si pak měl
v sobě nejbližším informačním
zdroji najít přesné odpovědi na
jakoukoli otázku, která se prode-

je městských bytů týká či může
dotknout. Pravidelně budeme
zveřejňovat pravidla a „návody“
v Karvinském zpravodaji, na we-
bových stránkách města, v na-
šem městském televizním vysí-
lání a také v dalších médiích.
Zhruba od podzimu budete mít
možnost být i v osobním kontak-
tu s informátory k tomu vybra-
nými – telefonicky i osobně. Ná-
mi vybraná firma bude mít po-
vinnost zřídit kancelář jen pro
vás.

Privatizovat chceme podle zá-
kona 72 z roku 1994 výhradně
do rukou řádně platících nájem-
níků jednoho celého bloku nebo
domu – bude na vás, jak se mezi
sebou domluvíte. Prodávat tedy
nebudeme jednotlivé byty, ale
celé vchody nebo domy. Jakou
právní formu zvolíte, bude také
záležet na vás – v úvahu připadá
společenství vlastníků nebo
družstvo. Chceme, aby prodej
bytů běžel naplno už na podzim
tohoto roku.

A nyní mi dovolte ještě malou
poznámku na závěr: každé měs-
to musí také pamatovat na ná-
jemní bydlení. Ani v Karviné to-
mu nebude jinak. Všechny byty
opravdu prodat nemůžeme
a musíme si nechat několik ce-
listvých lokalit s nájemním byd-
lením, i když tento krok u někte-
rých z vás vyvolá nevoli. Byty
jsou majetkem města a majitel
proto musí rozhodnout, co s nimi
bude – to je jeho právo i povin-
nost.

Tomáš Hanzel
Primátor města Karviné

Karviná pfiedstavila v Praze
nabídku turistick˘ch atrakcí

Nabídku turistických lákadel
a zajímavostí představilo ve dnech
10. a 11. června město Karviná
v rámci prezentační akce Morav-
skoslezského kraje v objektu centra
CzechTourismu na Staroměstském
náměstí v Praze. 

Kromě významných pamětihod-

ností – fryštátského zámku s par-
kem nebo šikmého barokního koste-
la sv. Petra z Alkantary – představi-
lo město také celou řadu propagač-
ních materiálů zaměřených na pod-
poru cestovního ruchu, včetně tu-
ristických map, přehledů cyklotras
nebo tzv. „Balíčků zážitků“. (NK)

Blokovou pokutu, kterou policie
trestá dopravní přestupky, provází
takřka v každém případě také při-
dělení trestných bodů podle závaž-
nosti přestupku. Řada řidičů si to
ale neuvědomuje, a je notně pře-
kvapena, když jim z odboru dopra-
vy přijde oznámení o přidělení 12
trestných bodů, což znamená ztrá-
tu řidičského oprávnění na dobu
jednoho roku.

„Řidiči, kteří přijdou tímto způso-
bem o své řidičské oprávnění, jsou
povinni odevzdat svůj řidičský prů-
kaz do pěti dnů po obdržení ozná-
mení“, sděluje Marie Gombalová
z oddělení dopravně správních
agend městského magistrátu. „Po
uplynutí lhůty jednoho roku je ob-

čan povinen si zažádat o vrácení ři-
dičských oprávnění, která pozbyl,
musí ovšem projít přezkoušením
jak z testů, tak i z jízdy“, doplňuje
M. Gombalová.

Pokud chce řidič zjistit, zda mu
byly přiděleny nějaké trestné bo-
dy, může navštívit oddělení do-
pravně správních agend, které síd-
lí v budově magistrátu na ulici Mí-
rová v Karviné-Novém Městě.
K získání výpisu z karty řidiče jim
stačí občanský průkaz. Informace
je možné získat také na webových
stránkách města www.karvina.org
/magistrát/ služby občanům/ au-
ta, řidiči a taxikáři/ žádost o výpis
z evidenční karty řidiče, výpis
z bodového hodnocení. (NK)

¤idiãi mnohdy neví, Ïe jim
byly udûleny trestné body

Podnikatelsk˘ inkubátor konãí
Po téměř jedenácti letech ukon-

čí svou činnost Podnikatelský in-
kubátor v ulici Na Bělidle v Karvi-
né-Fryštátě. Když jej město v roce
1997 slavnostně otevíralo, zájem-
ců z řad začínajících podnikatelů
byla celá řada. Právě jim totiž
město chtělo usnadnit vstup do
podnikání nabídkou lukrativních
prostor s nízkým nájemným. Dnes
však situace vypadá úplně jinak.

„Inkubátor je kapacitně obsaze-
ný zhruba na polovinu“, říká ná-
městek primátora Zbyněk Gajdacz.
„Navíc, v rozporu s původním zá-
měrem, tu většina firem funguje
mnohem déle než původně stanove-
né čtyři roky, po kterých měly uvol-
nit místo dalším zájemcům“, upřes-
ňuje náměstek Gajdacz a zároveň
dodává, že problém není pouze

v malé obsazenosti prostor inku-
bátoru. „Samotná budova inkubá-
toru, která patří kraji, je ve špatném
stavu vyžadujícím velké opravy.
Navíc je v zátopové oblasti, což by
případnou rekonstrukci ztížilo. Tyto
okolnosti a dlouhodobá nenaplně-
nost vedly město k rozhodnutí
ukončit činnost inkubátoru“, dodá-
vá náměstek Gajdacz s tím, že
město chce i nadále podporovat
začínající podnikatele, ovšem pro-
střednictvím jiných projektů. 

Definitivní rozhodnutí o ukonče-
ní činnosti podnikatelského inku-
bátoru padlo na jednání Rady
města Karviné 10. června. Rada
také rozhodla ukončit dohodou
smlouvy zdejším nájemcům. Měs-
to jim ale nabídne náhradní neby-
tové prostory. (NK)
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Karvinská knihovna slaví
pûtaosmdesátiny

Od založení Regionální knihov-
na Karviná letos uběhlo 85 let.
Knihovna byla založena jako jed-
na z prvních knihoven na Kar-
vinsku v roce 1923. V té době
měla statut obecní knihovny
a sídlila v dnes už neexistujícím
Pánském domě.

„Už od svých počátků měla kni-
hovna své sekce – českojazyčnou,
polskou a německou. Česká sek-
ce přitom patřila už ve 30. letech
minulého století mezi největší
v regionu“, uvádí k historii kni-
hovny její současná ředitelka
Halina Molinová. „Další rozvoj
nastal po 2. světové válce. Dnes
má knihovna více než 10 poboček
po celém městě a díky tomu je do-

stupná praktiky všem obyvate-
lům Karviné. Svou činnost v rám-
ci knihovny vyvíjí řada oddělení,
například dětské, polské, nebo
hudební, pod knihovnu spadá ta-
ké městské informační centrum
a filmový klub“, popisuje součas-
ný stav ředitelka Molinová.

Regionální knihovna dnes or-
ganizuje celou řadu nevšedních
aktivit pro občany všech věko-
vých kategorií. V poslední době
jsou to zejména velmi oblíbené
internetové kurzy pro seniory,
nezaměstnané nebo ženy na ma-
teřské dovolené. Knihovna je ta-
ké držitelem prestižního ocenění
Nejlepší evropská knihovna roku
2000. (NK)

„Vefiejnû prospû‰né práce
jsou ‰ancí pro dlouhodobû
nezamûstnané“
fiíká námûstek primátora Dalibor Závack˘

Od června letošního roku za-
městnává karvinský magistrát
v rámci projektu veřejně pro-
spěšných prací téměř čtyři de-
sítky pracovníků. Jejich úko-
lem je především úklid města.
Podle náměstka primátora Da-
libora Závackého je to jedna
z možností, jak město může
pomoci dlouhodobě nezaměst-
naným občanům. Položili jsme
mu proto několik otázek.

Jaké konkrétní činnosti noví
pracovníci vykonávají?

Tito lidé pracují v sedmi skupi-
nách. Jejich úkolem je přede-
vším úklid veřejných prostran-
ství a parků, údržba zeleně, li-
kvidace černých skládek. Proza-
tím se soustředí na úklid měst-
ské části Karviná-Nové Město,
během léta budou, podle potře-
by, přesouváni i do jiných měst-
ských částí. Práci jednotlivým
skupinám denně přiděluje mistr,
který je placen jako náš běžný
zaměstnanec.

Jedná se téměř o čtyřicet
nových pracovníků. Z jakých
prostředků budou hrazeny je-
jich mzdy?

Minimální mzdy a odvody za
zaměstnance uhradí magistrátu
úřad práce. Zbytek nákladů ve
výši 1,4 milionu korun pak po-
skytne magistrát například na
ochranné pomůcky, pracovní ná-
řadí a na vytvoření technického
zázemí pro tyto pracovníky.
Město také uhradí náklady spo-
jené se svozem sesbíraného od-
padu a skládkové.

Jak dlouho bude město do
projektu veřejně pospěšných
prací zapojeno?

Karviná má zatím projekt na
půl roku. Jedná se o sezonní
práce, které jsou naplánovány od
jara do podzimu, případně, podle
počasí, na začátek zimy, kdy je
třeba uklízet i sníh. Město po půl
roce projekt vyhodnotí a podle fi-
nančních možností v něm bude
opět pokračovat na jaře příštího
roku.

Mají občané, kteří jsou bez
práce, o veřejně prospěšné prá-
ce zájem? 

Lidé nám začali volat už necelý
týden po zahájení projektu s tím,
že chtějí zařadit do některé z pra-
covních skupin. To ale bohužel
není možné, projekt je už uzavře-
ný a letos tudíž další síly přibírat
nebudeme. Pokud ale bude mož-
né získat finanční podporu pro
veřejně prospěšné práce i v příš-
tím roce, dáme veřejnosti včas
vědět, že rozjíždíme další projekt.

O tom, že i letní měsíce se
v Karviné dají prožít příjemným
a zajímavým způsobem, se letos
mohou přesvědčit nejen karvinští
občané, ale i návštěvníci našeho
města.

Například prohlídka zámku Fry-
štát přinese těm, kdo dosud ne-
zavítali do jeho bran, nejedno pří-
jemné překvapení. „Návštěvník
zámku se tu přenese do známé i ne-
známé minulosti, aby zjistil, jak ži-
la šlechta na zdejším území. Během
prohlídky dobových zámeckých
interiérů je možné zhlédnout celou
řadu vzácných artefaktů. Pro milov-
níky výtvarného umění je přímo na
zámku ojedinělá pobočka Národní
galerie Praha, kde jsou vystavová-
na díla českých malířů 19. a 20 sto-
letí“, uvádí výčet zajímavostí ve-
doucí oddělení služeb a cestovního
ruchu Ingrid Szczypková.

Svůj půvab má také procházka
zámeckým a na něj navazujícím

lázeňským parkem v Karviné-Dar-
kově. Ale i procházka historickým
centrem města má své kouzlo, ze-
jména v podvečer, kdy nasvícení
historických objektů společně
s dobovou kašnou ve středu Masa-
rykova náměstí vytváří neopako-
vatelnou atmosféru. Tu si návštěv-
níci historického centra mohou
vychutnat v některé z četných res-
tauračních předzahrádek rozmís-
těných na obvodu náměstí.

Pro milovníky opravdu netradič-
ních aktivit přichází město letos
opět s bohatou nabídkou atrakcí
všeho druhu shrnutou do katalogu
s názvem Balíček zážitků v Kar-
viné. Katalog obsahuje programo-
vou nabídku pro strávení volného
času mnoha způsoby podle různo-
rodých zájmů a zaměření. A co mi-
lovníci cyklistiky? Pro ně je určen
karvinský cykloprůvodce, obsahu-
jící přehled tématických tras ve-
doucích městem a okolím. (NK)

Chcete se zdokonalit v jazyko-
vých, hudebních nebo pohybových
schopnostech? Chcete rozšířit své
praktické dovednosti a vzdělání?
Právě pro vás je určena zajímavá
nabídka kurzů, které od září opět
organizuje Městský dům kultury
v Karviné. 

Nabídka je opravdu pestrá. „U ja-
zykových kurzů je to už tradiční vý-
uka němčiny, angličtiny a italštiny,
hudební kurzy zahrnují například

výuku hry na všechny druhy fléten,
klavír nebo klávesy“, upřesňuje za-
měření jednotlivých kurzů ředitel-
ka kulturního domu Vladislava
Gajdaczová. „Nabízíme také prak-
tické kurzy šití, taneční průpravu
pro dívky, pohybové a vzdělávací
kurzy, z nichž velmi zajímavým na-
příklad je kurz znakového jazyka“,
doplňuje ředitelka Gajdaczová.

Výčet všech kurzů připravova-
ných městským domem kultury
na letošní podzim je ovšem daleko
rozsáhlejší. Kompletní nabídka je
k dispozici na webových strán-
kách www.medk.cz. Přihlášky do
některých kurzů (hudebních, jazy-
kových a pohybových) je však nut-
né podat už v průběhu léta, nej-
později do 22. srpna 2008. Infor-
mace o jednotlivých kurzech zís-
kají zájemci také na tel. číslech
596 309 000, 596 309 015. (NK) 

Kam v létû v Karviné? 
MoÏností je celá fiada!

Oslav 85. výročí založe-
ní Regionální knihovny
Karviná, které se konaly
4. června ve Společen-
ském domě Lázní Dar-
kov, se zúčastnil také
známý zpěvák a textař
Jaromír Nohavica, 
který přítomným 
hostům zazpíval některé 
ze svých známých písní. 

Mûstsk˘ dÛm kultury
pfiipravil pestrou nabídku
vzdûlávacích kurzÛ
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Galerie Pod vûÏí funguje 
uÏ pát˘m rokem

■ po srpnové přestávce se od
3. září představí návštěvníkům
Josef Drong a jeho „Vzpomínky
na léto“. 
■ v listopadu a prosinci proběh-
ne v galerii výstava děl již nežijí-
cího malíře a karvinského rodá-
ka Jindřicha Wielguse společně

s výstavou textilních variací Ja-
ny Kubínové. 

Galerie je otevřena od pon-
dělí do pátku v době 8.00 do
18.00 hodin. Nachází se na Ma-
sarykově náměstí v prostorách
pod radniční věží.

Regionální knihovna Karviná
vyhlašuje pro dětské čtenáře další
kolo soutěže s názvem „Čtení
s hvězdami“. Soutěž má za cíl pod-
porovat dětské čtenářství, a to zce-
la netradiční formou. „Smyslem
soutěže je získat podpis známé
osobnosti z řad sportovců nebo
zpěváků“, říká Markéta Kukrech-
tová z regionální knihovny. „Už
v minulosti tak dětští čtenáři mohli
získat pamětní nebo grafický list
podepsaný například Tomášem
Rosickým, Anetou Langerovou, Ka-
teřinou Neumannovou a řadou dal-
ších osobností, které se svým pod-
pisem rozhodly podpořit dětské čte-
nářství“, upřesňuje Kukrechtová.

Další osobností, která letos vě-
novala svůj podpis do soutěže dět-
ských čtenářů karvinské regionál-

ní knihovny, je
herečka a zpě-
vačka Lucie
Vondráčková.
Pamětní list
s jejím podpi-
sem mohou
získat děti, kte-
ré se přihlásí
do soutěže do
konce měsíce
června na dět-

ských odděleních knihovny.
Soutěž poběží až do konce let-

ních prázdnin. V jejím průběhu
budou pracovnice knihovny sledo-
vat, jestli zaregistrovaný čtenář
splňuje soutěžní podmínky. Slav-
nostní vyhodnocení proběhne na
konci srpna v rámci akce Knižní
jarmark. (NK)

Pro velký zájem rodičů otevře
město od 1. září ve dvou základ-
ních školách další dvě takzvané
přípravné třídy pro děti v před-
školním věku a ty z dětí, které ma-
jí roční odklad nástupu do první
třídy. V Karviné budou tedy od zá-
ří letošního roku fungovat celkem
čtyři přípravné třídy.

„O třídy je ve městě velký zájem,
dvě fungují už od roku 1993
v Základní škole Družby a jsou kaž-
doročně zcela plné“, říká náměstek
primátora Petr Juras. „Od září při-
bude jedna třída opět v ZŠ Družby
a další v ZŠ Školská. Tyto školy se
nacházejí ve větších sídlištních zá-
stavbách, kde žije většina rodin
s dětmi, tudíž jsou snadno dostup-
né. V případě velkého zájmu ze
strany rodičů jsme připraveni v bu-

doucnu otevřít ještě další přípravné
třídy“, uzavírá náměstek Juras.

Docházka u žáků přípravných
tříd je samozřejmě zdarma. Děti se
mohou stravovat ve školní jídelně,
do třídy, kterou může navštěvovat
až patnáct žáků, docházejí čtyři
hodiny v týdnu. O zařazení žáků
do přípravné třídy rozhoduje ředi-
tel školy na základě žádosti rodičů
a písemného doporučení školské-
ho poradenského zařízení. 

Vzdělávání v přípravné třídě pro-
bíhá v souladu se vzdělávacím pro-
gramem příslušné školy. Děti pod
dozorem pedagoga si tu hrají, chodí
na vycházky, sportují, kreslí a zpí-
vají. Rozdíl oproti normální školní
výuce tu ale samozřejmě je: děti za
své výkony nejsou známkovány,
motivací je pro ně pochvala. (swi)

Letos uplyne už pět let od chví-
le, kdy Galerie Pod Věží zahájila
svoji činnost v podzemních prosto-
rách Městského informačního
střediska na Masarykově náměstí. 

Od původního záměru – vysta-
vovat pouze díla již nežijících kar-
vinských výtvarných umělců – by-
lo krátce po zahájení provozu gale-
rie upuštěno, a tak mohli návštěv-
níci během uplynulých let postup-
ně zhlédnout také díla jak součas-
ných karvinských umělců, tak
i umělců mimoregionálních a za-

hranič-
n í c h .
V gale-
rii také
prav i -
delně vystavovali svá díla členové
karvinského Artklubu.

Také v letošním roce proběhlo
v Galerii Pod Věží několik zajíma-
vých výstav. Tou zatím poslední,
která potrvá až do 30. července, je
mezinárodní výstava soch a plaket
polské výtvarnice Urszuly Górnic-
ké-Hermy.

Náměstí ve víru tance a hudby. Prolínání kultur aneb Známe se vzá-
jemně – pod tímto heslem proběhl v sobotu 7. června na Masarykové ná-
městí ve Fryštátě 3. ročník festivalu národnostních menšin. Své umění zde
předvedly pěvecké a taneční soubory čtyřech národností – slovenské, pol-
ské, řecké a rómské. (Na snímku brněnský dětský soubor Púčik.)

JEN PÁR SLOV…
■ Chci touto cestou poděkovat
všem zaměstnancům ve školství
za jejich celoroční náročnou prá-
ci a zároveň jim popřát příjemné
prožití letní dovolené.
■ Blahopřeji letošním maturan-
tům k dosaženým výsledkům
a přeji jim úspěch v rámci přijí-
macího řízení na vysoké školy.
■ Žákům všech karvinských škol
pak přeji hodně nevšedních zá-
žitků během nadcházejících let-
ních prázdnin.

Petr Juras, náměstek primátora
pro oblast školství a kultury.

Mûsto otevírá dal‰í
pfiípravné tfiídy

âtení s hvûzdami aneb získejte
podpis známé osobnosti

Škola U Studny oslavila 40. výročí svého vzniku. Slavnostní akade-
mií, která se konala 29. května v Městském domě kultury v Karviné a na
které vystoupilo 260 žáků školy, vyvrcholily oslavy 40. výročí vzniku ško-
ly. Jednotlivá vystoupení byla velmi pestrá a sklidila zasloužený ohlas. 

Z leto‰ní nabídky v˘stav v Galerii pod VûÏí

Podmínky pro úãast v soutûÏi „âtení s hvûzdami“
■ registrace v knihovně do konce června 2008 
■ podání přihlášky do soutěže „Čtení s hvězdami“ u knihovnice
■ pravidelné půjčování knih, časopisů a jiných dokumentů

!!! UPOZORNùNÍ !!! Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny.
Z důvodu malování knihovny v Karviné-Ráji na ulici Kosmonautů
č.p. 842 bude tato pobočka uzavřena do 6. července 2008. Znovu
Vás rádi obsloužíme od 7. července 2008 v rámci provozní doby (od
10.00 do 18.00 hod). V době uzavírky můžete navštívit kteroukoliv
jinou pobočku Regionální knihovny v Karviné. 
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Termíny v˘vozu odpadu ze 120l nádob od rodinn˘ch domkÛ (3x mûsíãnû – 3. ãtvrtletí 2008)

část Karviné Ulice Červenec Srpen Září

Fryštát U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická Stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, Út 8. 7. Pá  8. 8. Út 9. 9.
Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, Pá 18. 7. Út 19. 8. Pá 19. 9.
Akátová, Bělidlo, Park Boženy Němcové, Sady B. Smetany, Bohumínská (vedle fa NOTIA) Út 29. 7. Pá 29. 8. Út 30. 9.

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, 
Lipiny, Klicperova, Nový Dvůr

Mizerov Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru),  Po  7. 7. Po  4. 8. Po 1. 9.
Mizerovská, Lesní, Chodská,J. Š. Baara, Út 15. 7. Út 12. 8. Út   9. 9.
Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova St 23. 7. St 20. 8. St 17. 9.

Hranice Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Hraničářská, U Vodárny, Petrovická, 
Rudé Armády, Jedlová, Modřínová, Borová

Ráj Mickiewiczova, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj U Hřiště, Rošického, U Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, Pá 4. 7. Út  5. 8. Pá  5. 9.
V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Út 15. 7. Pá 15. 8. Út 16. 9.
Jabloňová, U Státní Hranice, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, Samoty, Pá 25. 7. Út 26. 8. Pá 26. 9.
Svážná, Višňová

Staré Město Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, St 9. 7. St 6. 8. St  3. 9.
Nám. O. Foltýna, U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí Út 22. 7. Út 19. 8. Út 16. 9.

St 30. 7. St 27. 8. St 24. 9.
Ráj Za Splavem, U Mateřské Školy, Podlesí

Louky celé

Doly celé Út  1. 7. Út 5. 8. Út   2. 9.
Út 8. 7. Út 12. 8. Po 15. 9.

Nové Město Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého, Út 22. 7. Út 26. 8. Út 23. 9.
Rudé Armády (za Motelem), Komenského 

Fryštát Zahradní, Sv. Čecha, Polní

Mizerov Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, Tř. Těreškovové,  
Žižkova (u Kosmosu), Olšova, Kirovova, U Studny, Centrum

Ráj Ciolkovského St 9. 7. Pá 8. 8. St 10. 9.

Mizerov Kpt. Jaroše
Pá 18. 7. St 20. 8. Pá 19. 9.
St 30. 7. Pá 29. 8. St 29. 9.

Hranice Slovenská, ČSA

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY:
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu.

INFORMACE PRO OBČANY:
V případě odvozu směsného komunálního odpadu v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

NEPŘEHLÉDNĚTE ZMĚNU: Ulice „Podlesí“ v Karviné-Ráji je od 1. 7. 2008 zařazena do jiné trasy.

Rozvoj turistického ruchu je
jednou z dlouhodobých priorit ve-
dení města. Snaha zviditelnit
a propagovat Karvinou jako lá-
zeňské a univerzitní město je
v tomto případě doplněna i dlou-
hodobým úsilím o podporu ce-
stovního ruchu a s tím spojenou
propagaci místních památek
a atrakcí. 

„I když Karviná navenek ne-
oplývá přemírou kulturních pa-
mátek, a jen těžko se v této ob-
lasti může srovnávat s jinými
městy stejné velikosti, zcela platí
zásada, že někdy méně zname-
ná více“, míní vedoucí oddělení
cestovního ruchu Ingrid Szczyp-
ková. „A opravdu, jen málokteré
z měst v rámci kraje se může po-
chlubit kompletně zrekonstruova-
nou městskou památkovou zó-
nou, zámkem a v neposlední řa-
dě i některými raritami, které jin-
de nenajdete“, uzavírá Ingrid
Szczypková.

Prvořadým turistickým lákad-
lem je v tomto směru šikmý kos-
tel svatého Petra z Alkantary
v Karviné-Dolech, který už nav-
štívilo přes sedm tisíc turistů.
V rámci propagace této významné
památky, pro kterou se vžil trefný
název „karvinská Pisa“, vydalo
město před časem barevného ka-
pesního průvodce. Jeho obsahem
je stručná historie kostela, dopl-
něná řadou fotografií. Průvodce
navíc obsahuje informace o dal-
ších církevních památkách na ú-
zemí města včetně mapy Karviné.
Je k dostání zdarma ve třech ja-
zykových mutacích v městském
informačním centru na Masary-
kově náměstí a v jeho pobočce na
nádraží ČD.

V celostátní soutěži propagač-
ních materiálů města a regionů
Tourpropag, která se konalo kon-
cem května v Písku, získalo měs-
to za průvodce cenu v jedné ze se-
dmi soutěžních kategorií. (NK)

Kostel svatého Petra z Alkantary
je jednou z mála staveb, které ješ-
tě v městské časti Karviná-Doly
zůstaly. Odklon kostela od verti-
kální osy o 6,8 stupňů a jeho po-
kles o 37 metrů způsobily důlní vli-
vy. Aby nedošlo k dalšímu poško-
zení, byly základy kostela v polo-
vině 90. let vyztuženy betonovými
vzpěrami. Kostel, který je vyhledá-
vanou turistickou atrakcí, patří
římskokatolické církvi. (NK) 

Mûsto získalo ocenûní za
propagaci turistického ruchu

Sesbírali pfies 7 tun
plastov˘ch víãek

Počátkem června skončil sběr
plastových uzávěrů od PET lahví
organizovaný Kanceláří Zdravého
města. Uzávěry začala kancelář
shromažďovat už loni na podzim,
sběru se zúčastnily mateřské
a základní školy, sbírali i občané
města. Během půlroku se podařilo
shromáždit přes sedm tun plasto-
vých uzávěrů. Ty budou nyní re-
cyklovány a poté využity k výrobě
plastových dlaždic. (NK)
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● Karvinská transfúzní stanice
eviduje tisíce dárců krve
Téměř dvacet tisíc bezpříspěv-

kových dárců krve a krevních slo-
žek eviduje transfúzní stanice při
NsP v Karviné-Ráji. Aktivních
dárců jsou zhruba čtyři tisíce. Za
loňský rok poskytlo krev a krevní
složky více než dva a půl tisíce li-
dí, z toho 2158 mužů a 505 žen.
Deset procent z tohoto počtu tvo-
řili tzv. prvodárci. Z odběrů pro-
vedených v uplynulém roce bylo
vyrobeno 5865 transfúzních jed-
notek erytrocytárních koncentrá-
tů, 1125 jednotek mražené plaz-
my k terapii a 3100 litrů plazmy
pro další zpracování. 

● Internetová setkání 
přes léto nebudou
Pravidelná pondělní interneto-

vá setkání pro začínající uživatele
internetu, která od roku 2001 po-
řádá Regionální knihovna Karvi-
ná, končí poslední červnový tý-
den. Během července a srpna bu-
dou přerušena. 

Zahájení dalších setkání s in-
ternetem je plánováno na počátek
září. Internetová setkání jsou ur-
čena především pro důchodce, že-
ny na mateřské dovolené a obča-
ny vedené v evidenci úřadu práce.
Účelem setkání je naučit se zá-
kladům práce s osobním počíta-
čem a seznámení se s prostředím
internetu.

● Předání sponzorského daru
a poděkování
Prostřednictvím Odboru míst-

ního hospodářství Magistrátu
města Karviné byly předány Dět-

skému domovu Srdce a Domovu
pro matky s dětmi volné vstupen-
ky, které již tradičně věnoval
městu provozovatel zábavných
atrakcí, pan Jaroslav Majer ze
Sviadnova. Vstupenky mohou dě-
ti využít na akci „Festival Kar-
viná“ a na „Hornických slavnos-
tech“. 

Statutární město Karviná tímto
děkuje dotyčnému dárci za po-
skytnutý sponzorský dar.

● Ve městě letos přibude přes
sto nových parkovacích míst
Celkem 105 nových parkova-

cích míst vybuduje v letošním ro-
ce město Karviná. Parkovací mís-
ta tak přibudu například v Karvi-
né-Mizerově na ulicích Kpt. Jaro-
še, na třídě Těreškovové a na uli-
ci Studentské. Další parkovací

místa město vybuduje v Karviné-
Novém Městě na ulici Sokolovské
a ulici U Svobodáren. Také měst-
ská část Fryštát se dočká nových
parkovacích míst, a to na ulici
Markově.

● O příspěvek na podporu
bytové výstavby letos
požádalo šest žadatelů
Odbor správy majetku Magis-

trátu města Karviné přijal ke dni
29. 5. 2008 šest žádostí o poskyt-
nutí finančního příspěvku z roz-
počtu statutárního města Karviné
na podporu individuální bytové
výstavby. Výše příspěvku činí
150 000 korun na jednoho žada-
tele. O poskytnutí příspěvku všem
šesti žadatelům (jedná se celkem
o 900 000 korun) rozhodne měst-
ské zastupitelstvo v červenci.

Letní prázdninové skotaãení
23. 7. 2008 v 10.00 hodin –

kino CENTRUM: WINX – výpra-
va do ztraceného království.

P ř e d
šes tnác t i
lety se nej-
m o c n ě j š í
bojoví má-
gové Magic-
ké dimenze
obětovali,

aby porazili Zlo. Nyní je osud krá-
lovství v rukou mladé dívky
Bloom, víly Dračího plamene.
Doprovázena svými kamarádkami
z Winx Clubu, musí Bloom čelit té

největší výzvě: vstoupit do hlubin
temné dimenze a bojovat proti
zlu, aby přivedla své rodiče zpět
k životu a odhalila záhadu spoje-
nou se svým původem. Uspějí
Bloom, Flora, Stella, Layla, Musa
a Tecna a porazí ty nejděsivější
stvůry z nočních můr? Naleznou
opět posledního krále Sparxu?
Podaří se Bloom zachránit ztrace-
né království a stane se princez-
nou Sparxu? Osud celé Magické
dimenze je v rukou šesti stateč-
ných dívek.

Speciální filmové představení
pro mládež. Vstupné: 40 Kč

Vykázat násilníka z domu
není snadné

I když v roce 2007 vešel v plat-
nost zákon, který umožňuje vy-
kázání agresora ze společného
obydlí, řadě lidí přesto schází
přesnější informace o tom, kdy je
možné toto vykázání provést
a kdy nikoliv. Týká se to jak mu-
žů, tak i žen. 

„Policie má pravomoc násilnou
osobu ze společného obydlí vyká-
zat na dobu 10 dnů, přičemž tato
doba nesmí být zkrácena, ani po-
kud by si to ohrožená osoba roz-
myslela“, vysvětluje Dalibor Kna-
pík, předseda Komise bezpeč-
nosti a prevence Rady města
Karviné. „Dobu vykázání je mož-
né prodloužit na 30 dní až na
1 rok, a to podáním příslušného
návrhu k soudu. Soud však kaž-
dý návrh posuzuje individuálně
a na základě předložených důka-
zů, například lékařské zprávy.
Než tedy dojde k samotnému vy-
kázání, je nutné vždy posoudit,
zda se skutečně jedná o domácí
násilí“, uvádí Dalibor Knapík.

Aby bylo možné zcela objektiv-
ně označit určitou činnost jako
domácí násilí, musí splňovat ná-
sledující znaky: 1. opakování

a dlou-
hodobost
(z jedno-
ho útoku
totiž nelze určit, zda se jedná
o domácí násilí), 2. eskalace (ná-
silí se stupňuje), 3. jasné rozdě-
lení rolí (například vzájemné na-
padání a hádky nejsou chápány
jako domácí násilí), 4. neveřej-
nost (domácí násilí se ve většině
případů odehrává za zavřenými
dveřmi, nikoliv na veřejnosti)

Pokud se jedná například
o první konflikt mezi partnery,
nebo o dvojici, kde jeden obviňu-
je druhého a společné soužití ne-
vykazuje výše uvedené znaky, je
pravděpodobné, že k vykázání
nedojde. 

Podrobné informace k proble-
matice domácího násilí poskytne
zájemcům poradna Elpis, která
poskytuje služby obětem domá-
cího násilí, týrání, zneužívání,
obětem trestných činů a osobám
v krizi. Kontaktovat ji lze na ad-
rese Fryštátská 168, Karviná-
-Fryštát, telefon: 596 323 032, 
email: elpis.ka@slezskadikonie.cz 

(NK)

Úřad práce v Karviné podpoří
přijetí uchazečů o zaměstnání,
kteří jsou vedeni v evidenci úřadu
minimálně 6 měsíců, finančním
příspěvkem na mzdové náklady.
Příspěvek na uchazeče, doporuče-
ného úřadem práce, v maximální
výši 13 000 korun měsíčně (včetně
pojistného), bude poskytován jeho
zaměstnavateli po dobu 6 měsíců.

Kromě příspěvku na mzdové ná-
klady může Úřad práce v Karviné
zaměstnavatelům, kteří zřídí nová
pracovní místa, poskytnout také
příspěvek na pořízení majetku,
a to až do výše 100 000 korun na

jedno pracovní místo, v souladu
s platnými podmínkami pro po-
skytování příspěvků na zřízení
společensky účelných pracovních
míst.

Podrobné informace o poskyt-
nutí příspěvků lze získat v kance-
láři č. 613, v 6. patře budovy Úřa-
du práce v Karviné, třída Osvobo-
zení 60a/1388, Karviná-Nové
Město, tel.: 950 126 461. Žádosti
o finanční výpomoc jsou k dispozi-
ci také na webových stránkách:
http://portal.mpsv.cz/sz/local/
ka_info/informace_up/zamestna-
vatelum/apz (hal)

Úfiad práce poskytne mimofiádn˘
pfiíspûvek na spoleãensky
úãelná pracovní místa

• žádost zaměstnavatele podaná
osobně v termínu od 11. 6. 2008
do 21. 7. 2008
• doklad prokazující právní for-
mu zaměstnavatele (živnosten-
ský list, výpis z obchodního rejs-
tříku, apod.)
• potvrzení, že zaměstnavatel ne-
má žádné nedoplatky:
- v evidenci daní u finančního
a celního úřadu

- na pojistném a penále na veřej-
ném zdravotním pojištění
- na pojistném a penále na so-
ciálním zabezpečení a příspěvku
na státní politiku zaměstnanosti
• čestné prohlášení, že zaměstna-
vatel nemá nedoplatek u ostat-
ních zdravotních pojišťoven,
u nichž v současné době nejsou
hlášení zaměstnanci
• doklad o zřízení bankovního účtu

Podmínky pro poskytnutí mimofiádného pfiíspûvku:

Dřevění medvědi hlídají vchod do školy. Vyřezávané sousoší dřevěných
medvědů zdobí od poloviny června zahradu u Mateřské školy Kpt. Jaroše
v Karviné-Ráji. Obdobné vyřezávané sochy byly instalovány v zahradách
dalších sedmi mateřských škol. Město zakoupilo tato díla, v celkové hodnotě
160 000 korun, díky sponzorským příspěvkům od osmi místních podnikate-
lů, z nichž každý poskytl 20 000 korun. Díla vytvořili během jednoho týdne
řezbáři v rámci akce Darkovská lípa podle představ dětí z karvinských MŠ.
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29. 5.–11. 1. 09 Výstava MU-
ZEUM O MUZEU – výstava k 60.
výročí založení Muzea Těšínska.
Výstavní síň Muzea Těšínska,
Karviná-Fryštát 

30. 5.–31. 8. Výstava s názvem
„Černobílý svět“. Výstava sezna-
muje se světem zrakově postiže-
ných. Výstavní síň Muzea Těšín-
ska, Karviná-Fryštát 

3. 6.–9. 7. Petr HOŘEJŠÍ – dře-
věná plastika. Mánesova síň, Kar-
viná-Nové Město

11. 6.–6. 7. Jindřich WIELGUS
a Martin WIELGUS – sochy, obra-
zy. Zámecká galerie Chagall, Kar-
viná-Fryštát

12. 6.–30. 7. Urszula GÓRNIC-
KA – HERMA – plakety, sochy,
řezba. Galerie Pod Věží, Karviná-
Fryštát

28. 6.–6. 7. od 14.00 hod. Me-
zinárodní šachový turnaj „O po-
hár primátora“ Karviná Open
2008. Slezská univerzita, Karvi-
ná-Fryštát

1. 7.–4. 7. Knihomolické Olym-
pijské hry – Olympijský maskot –
maskot z nudlí, kolíčků, ruliček
toalet. papíru nebo vajíček z Kin-
der Surprice. Každý den od 10.00
do 11.30 hod. Středisko knihov-
nických a informačních služeb
RKK, oddělení pro děti a mládež,
Karviná-Nové Město

1. 7.–31. 7. Jak vyzrát na PC
(základy práce s PC pro jednotliv-
ce). Středisko knihovnických a in-
formačních služeb RKK, oddělení
pro děti a mládež, Karviná-Mize-
rov

1. 7.–31. 7. Bludiště her (sou-
těžní kvíz). Středisko knihovnic-
kých a informačních služeb RKK,
oddělení pro děti a mládež, Karvi-
ná-Mizerov

1. 7.–31. 8. MŠ U Modrého slo-
na, Karviná-Hranice, práce dětí –
výstava. Pobočka RKK, Karviná-
Hranice

1. 7.–31. 8. Velké putování po
Číně – čtvrtá etapa soutěže „Můj
nejoblíbenější olympionik nebo
disciplína“ – namalovat, nakres-

lit, vyrobit je na tobě jakou tech-
niku si vybereš. Všechny výrobky
vystavíme a oceníme. Pobočka
RKK, Karviná-Hranice

4. 7.–25. 7. Wystawa prac kon-
kursu plastycznego „Baśnie i le-
gendy znad Olzy“. Středisko kni-
hovnických a informačních slu-
žeb RKK, středisko polské litera-
tury, Karviná-Fryštát

5. 7. TOP Amatér – motokroso-
vý závod v kategoriích – třídy:
Amatér 125 ccm, Amatér 250
ccm, 85 ccm, Veterán, Inter (třída
inter je pro všechny jezdce s li-
cencí). Petrovická kotlina, Petro-
vice u Karviné

5. 7. S Poštovní spořitelnou do
finále – turnaj v plážovém volejba-
lu mixy (pouze zaregistrovaní).
Letní koupaliště, Karviná-Nové
Město

5. 7. od 9.00 hod. Memoriál
Miloše Slaniny, soutěž ve střelbě
z libovolné pistole (LP 60). Střelni-
ce KOVONA, Karviná-Nové Město

5. 7. od 15.00 hod. ROMSKÝ
FESTIVAL. Program: Diabolské
husle – Jan Berky Mrenica (Slo-
vensko), City Boys (Slovensko),
Amor Duo (Slovensko), Terne Ro-
ma (Polsko), Gipsy Suno (Sloven-
sko), Kale, Lucie Bílá. Areál Letní-
ho kina, Karviná-Fryštát

5. 7. v 16.00 hod. Karvinské
hudební léto – Dechový orchestr
Náladička. Masarykovo náměstí,
Karviná-Fryštát

6. 7. v 16.00 hod. Karvinské
hudební léto – Beatles – dívčí roc-
ková kapela. Masarykovo náměs-
tí, Karviná-Fryštát

7. 7.–11. 7. Knihomolické
Olympijské hry – Olympijské ná-
ramky přátelství. Každý den od
10.00 do 11.30 hod. Středisko
knihovnických a informačních
služeb RKK, oddělení pro děti
a mládež, Karviná-Nové Město

7. 7.–25. 7. Hrajeme si s kni-
hovnou. Středisko knihovnických
a informačních služeb RKK, oddě-
lení pro děti a mládež, Karviná-
Ráj

8. 7. „Prázdninové úterky s kni-
hovnou“ – pravidelná akce pro dě-
ti, které neodjely na prázdniny.
„Rozesmátá zvířátka – řetězy z pa-
píru“ od 10 do 11.30 hod. Pobočka
RKK, Karviná-Hranice 

9. 7.–10. 8. Středočeské sdru-
žení výtvarníků – obrazy. Výtvar-
né centrum Chagall, Karviná-
-Fryštát

12. 7. od 15.00 hod. Městský
běh Karvinou, IV. ročník běžec-
kých závodů. Masarykovo náměs-
tí, Karviná-Fryštát

13. 7. v 16.00 hod. Karvinské
hudební léto – Country music
group DROPS. Masarykovo ná-
městí, Karviná-Fryštát

14. 7.–18. 7. Knihomolické
Olympijské hry – Olympijské kru-
hy z CD. Každý den od 10.00 do
11.30 hod. Středisko knihovnic-
kých a informačních služeb RKK,
oddělení pro děti a mládež,
Karviná-Nové Město

14. 7.–18. 7. od 8.00 hod. Pří-
městský tábor 2008 II. turnus –
Malý detektiv Cesta kolem světa,
celotáborová hra se zaměřením
na sportovní a společenské hry.
KSVČ Juventus, Karviná-Nové
Město

15. 7. „Prázdninové úterky
s knihovnou“ – pravidelná akce
knihovny pro děti, které neodjely
na prázdniny. „Domino, pexeso,
mikádo“ dopoledne plné zábav-
ných her od 10.00 do 11.30 hod.
Pobočka RKK, Karviná-Hranice 

20. 7. od 9.00 hod. O putovní
pohár primátora města Karviné –
VI. ročník soutěže v požárním ú-
toku mužů a IV. ročník v požár-
ním útoku družstev žen. Park
Boženy Němcové, Karviná-Fryštát 

20. 7. v 16.00 hod. Karvinské
hudební léto – Folková skupina
NADARMO. Masarykovo náměstí,
Karviná-Fryštát

21. 7.–25. 7. Knihomolické
Olympijské hry – Nová disciplina
LOH – Obalování knih (soutěž).
Každý den od 10.00 do 11.30 hod.
Středisko knihovnických a infor-

mačních služeb RKK, oddělení pro
děti a mládež, Karviná-Nové Město

22. 7. „Prázdninové úterky
s knihovnou“ – pravidelná akce
pro děti, které neodjely na prázd-
niny. „Výroba papírových květin“
od 10.00 do 11.30 hod. Pobočka
RKK, Karviná-Hranice 

22. 7. od 9.00 hod. KARVIN-
SKÉ LÉTO – 2. ročník tenisového
turnaje dětí do 9. let, hoši i dívky
hrají společně. Klub přátel tenisu,
Karviná-Nové Město

23. 7. v 10.00 hod. Letní
prázdninové skotačení. WINX
CLUB – výprava do ztraceného
království. Filmové představení.
Vstupné: 40 Kč. Délka představe-
ní: 85 minut. Kino Centrum, Kar-
viná-Mizerov

26. 7. od 15.00 hod. Běh na
Lysou horu, 23. ročník běžeckého
závodu (TJ Jäkl Karviná). Start
u Restaurace Zlatník – Krásná,
Nižní Mohelnice

27. 7. od 8.00 hod. Anenská
pouť. Dům a zahrada PZKO, Kar-
viná-Ráj

27. 7. od 13.30 hod. Meziná-
rodní mistrovství ČR v motokro-
su, třídy MX2, OPEN a Veteráni.
Petrovická kotlina, Petrovice
u Karviné

27. 7. v 16.00 hod. Karvinské
hudební léto – Jazzové vokálně –
instrumentální seskupení VOC-
TAIL. Masarykovo náměstí, Karvi-
ná-Fryštát

29. 7. „Prázdninové úterky
s knihovnou“ – pravidelná akce
knihovny pro děti, které neodjely
na prázdniny. „Malování na ka-
meny“ od 10.00 do 11.30 hod. Po-
bočka RKK, Karviná-Hranice 

30. 7. Knihomolické Olympij-
ské hry – Netradiční disciplíny
LOH (sportovní dopoledne v kni-
hovně). Každý den od 10.00 do
11.30 hod. Středisko knihovnic-
kých a informačních služeb RKK,
oddělení pro děti a mládež, Karvi-
ná-Nové Město

Kulturní a sportovní akce na mûsíc ãervenec 2008

Podporované projekty:

- projekty předpokládající práci
s dětmi, respektive mládeží mimo
vyučování (např. v době prázdnin
a o sobotách a nedělích) a vý-
chovné procesy dané MŠ,

- projekty s konkrétním cílem, spl-
nitelným, reálným pro věkovou
kategorii, pro kterou jsou určeny,

- projekty s cílem rozvíjet zájmy
a aktivity v oblasti pozorování
a ochrany přírody,

- projekty v oblasti přírodopisu,
realizované mimo školní zařízení,
zaměřené především na poznání
reálné přírody,

- projekty s hlavním cílem VY-
PLNĚNÍ VOLNÉHO ČASU DĚTÍ

A MLÁDEŽE SMYSLUPLNOU
POZNÁVACÍ I JINOU ČINNOSTÍ
VE VZTAHU K PŘÍRODĚ A JEJÍ
OCHRANĚ,

- projekty, které navazují na již za-
počatou práci nebo projekty, kte-
ré budou v dalších letech pokra-
čovat.

Do výběrového řízení 
se mohou s projekty přihlásit:

- mateřské školy, základní školy,
střední školy,

- dětské a mládežnické oddíly,
zájmové kroužky,

- neziskové organizace působící na
území města Karviné.

Informace lze také získat na we-

bových stránkách statutárního
města Karviná: www.karvina.org
nebo u kontaktní osoby na odboru
životního prostředí MMK: Ida
Chrástková, Bc., tel.: 596 389 632,
e-mail: chrastkova@karvina.org.

Žadatel musí předložit žádost
o poskytnutí dotace v jednom tiš-
těném originále na předepsaném
formuláři včetně povinných dokla-
dů, a to doporučeně poštou nebo
osobně na podatelně magistrátu
v obálce označené jako „Grantové
řízení 2008/2009“ na adresu:

Magistrát města Karviné, Odbor
životního prostředí, Fryštátská
72/1, 733 24 Karviná-Fryštát.

Uzávěrka pro podávání žádo-
stí je 30. 9. 2008.

KARVINSKÉ HUDEBNÍ
LÉTO 2008

červen
29. 6. – Dechový orchestr

MALÁ ČERNÁ HUDBA 
a mažoretky KSVČ Juventus 

červenec
5. 7. – Dechový orchestr 

NÁLADIČKA 
6. 7. – BEATLESS – dívčí 

rocková kapela 
13. 7. – Country music group

DROPS
20. 7. – Folková skupina 

NADARMO 
27. 7. – VOCTAIL – jazzové 
vokálně – instrumentální 

seskupení

Koncerty se konají Masaryko-
vě náměstí v Karviné-Fryštá-
tě od 16.00 do 18.00 hodin 

Fond Ïivotního prostfiedí statutárního mûsta Karviné vyhla‰uje grantové
fiízení podporující ekologické aktivity v Karviné na rok 2008/2009


